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A forgalmi adóval együtt egymilliárdot fizet be 
Környe a központi költségvetésbe

Idén a feladatfinanszírozás keretében – az 
iparűzési adó erősségünkre tekintettel – 
általános működési feladatellátásra, az 
óvodai és bölcsődei feladatellátásra, a 
gyermekétkeztetés működési kiadásaira 
és a közművelődési feladatellátásra kap 
önkormányzatunk állami hozzájárulást, 
melynek összege 373.821.649 forint, ezzel 
szemben elvárt adófizetési kötelezett-
ségünk 528.810.069 forint. Tehát Környe 
központi feladatfinanszírozás nélkül mű-
ködik… és ez az összeg még nem tartal-
mazza az áfa fizetési kötelezettségeinket, 
ami majdnem további félmilliárd forint.  
A fentiek fényében teljesen érthetetlen 
számomra, hogy miután több mint fél 
milliárd forintot befizetünk a központi költ-
ségvetésbe elvárt adóként, miért kapunk 
6 milliót rezsitámogatásra? Ez csupán a 
pénz oda-vissza mozgatása a bankrend-

szerben – hangzott el a 
környei falugyűlésen Beke 
Lászlótól március 6 -án a 
Művelődési Házban, ahol 
a polgármester és Tirhold 
Kármen, a Német Nemzeti-
ségi Önkormányzat Környe 
elnöke adott számot az el-
múlt időszak eseményeiről.

A településvezető az 
elmúlt év eseményei 
közül elsőként Környe 

eddigi legnagyobb, nemzetközi porondon 
elért sikerét emelte ki: 2022. május 12-én, az 
ausztriai Hinterstoderban rendezték a 2020. 
évi Európai Falumegújítási Díjak átadásának 
ünnepségét. Az ünnepségen Környe arany 
fokozatú elismerésben részesült. Nagyon 
fontos hangsúlyoznom, hogy ilyenkor nem 

csupán az önkormányzat munkáját értéke-
lik, hanem az egész falu működését, a civil 
szervezeteket, a rendezvényeket, a közösségi 
eseményeket, a gazdasági élet alakulását 
veszik figyelembe a zsűrizésnél. Tehát ez a 
díj Környét, ez által minden környei lakost 
megillet. 

Az égbolton is találkozhatunk vele…
1963. február 27-én Környén hunyt 
el Posztoczky Károly, tehát 60 éve 
őrzi az amatőr csillagász, meteo-
rológus hamvait a környei temető. 
A rá való emlékezés és a csilla-
gok szeretete jegyében érkeztek 
az érdeklődők március 3-án a 
környei Művelődési Házba, ahol 
bevezetőként a Környei Magyar 
Dalkör előadásában csendült fel 
a „Csillagok, csillagok szépen 
ragyogjatok…” kezdetű népdal.

P osztoczky Károly életével 
és munkásságával Nagy 
Sándor amatőr csillagász 

ismertette meg a szép számú érdeklő-
dőket. Mint elhangzott, Posztoczky Károly 
1882. március 28-án született Rácalmáson 
egy középbirtokos család gyermekeként.  
Az általános és középiskolai tanulmányai-
ról nem állnak rendelkezésre információk, 
azt viszont tudni, hogy felsőbb iskoláit  a 
Budapesti  Műszaki Egyetemen, végezte, 
és ellátogatott a Pázmány Péter Tudo-

mányegyetem Kozmográfiai Tanszékének 
előadásaira is ahol Kövesligethy Radó 
csillagászati óráit hallgatta.  A csillagá-
szati észlelőgyakorlatokat az ógyallai 
Asztrofizikai Obszervatóriumban végezte. 
A csillagászaton kívül közgazdasági és 
geodéziai tanulmányokat is folytatott, ilyen 
ismereteinek később nagy hasznát látta 
az erdőtagyosi birtok vezetésében, amely 

apjának váratlan, súlyos betegsé-
ge miatt már fiatalon reá hárult.

A csillagászat iránti vonzódásá-
ban nagy szerepet játszott a szom-
szédos birtokos, Konkoly Thege  
Miklós gazdag felvidéki földbir-
tokos, csillagász,  meteorológus, 
az MTA tagja, zeneszerző, or-
szággyűlési képviselő. Ő 1869-
ben ógyallai birtokán csillagvizs-
gálót építtetett, amelyet az évek 
során nemzetközi hírű obszervató-
riummá bővített.

Posztoczky Károly 1914-ben vá-
sárolta meg Szeniczey Géza csilla-
gászati műszereit ezek, jelentették 

a csillagvizsgáló alapját. Erdőtagyosi 
csillagdája is 1914-ben épülhetett, erről 
feljegyzés is született. „Kis csillagdám ala-
pításának indító okai voltak: az állandó 
érdeklődés a csillagászat tudománya 
iránt, a nagy univerzum csodálata és 
azok a szép napok, miket kedves öreg 
barátom, Konkoly Miklós, oly szép gyallai 
csillagdáján töltöttem.”

Õ 6. oldal

Õ 2. oldal
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Itt a farsang, másodszor állt a bál…

Még „kívánságműsor” is volt a tollfosztáson
Hetedik alkalommal várta hagyomány-
őrző tollfosztásra a vendégeket a Német 
Nemzetiségi Önkormányzat Környe febru-
ár 11-én a Közösségi és Tájházba, amely a 
meghirdetett 15.00 órai kezdést követően 
szinte percek alatt benépesült idősebb 
nosztalgiázókkal, fiatalabb ismerkedők-
kel, az asztalokon pedig Wéber Ádám-
nénak köszönhetően bőségesen várt a 
szorgos kezekre a fosztani való toll.

A munkákat bakelitlemezes nosztal-
gia zenék kísérték, a már korábbi 
lemezállományt Nagy Györgyné 

több mint 40 darabbal egészítette ki, és az 
egyik nagymama örömére akadt közöttük 
Heintje album is, ezért az ő kívánságára azt 
forgatta elsőként a lemezjátszó.

Mindenkinek szóltam, hogy ne 
készüljenek süteménnyel, mégis 
rengeteget hoztak! – mosolygott jól-
esően Tirhold Kármen elnök, miköz-
ben készítette az egy héttel korábbi 
disznóvágáson kisült ízletes zsírból a 
lilahagymás zsíros kenyereket. 

A mostaniból, és az eltelt évek 
fosztott tollmennyiségéből szerintem 
már elkészülhet egy teljes stafírung: 
párna, paplan, csak egy szorgos 
asszonykéz kell, hogy betöltse az 
anginba – folytatta az elnök, aki úgy tervezi, 
hogy a stafírung a szeptemberi Bornap tom-
bolasorsolásán találhatja meg a gazdáját. 

Régen a tollfosztásnál külön gyűjtötték a 
párnákba, dunnákba, paplanokba kerülő 
pihe tollat és külön a tolltuskót. Ez utóbbit, 

ha eladósorba került egy lány, el-
szórták a neki udvarló legény házáig, 
vagy fordítva: a fiús háztól a lányosig. 
A tolltuskók beletapadtak a hóba, 
így sokáig lehetett látni, hogy ki kinek 
udvarol. De más, a tollfosztáshoz 
kapcsolódó mókát is felidézett Wé-
ber István, mégpedig a „szellemidé-
zést”: lekapcsolták a villanyt, és égő 
gyertyát tartottak egy bögre, vagy 
kistányér alá. Aztán valaki mondta, 
hogy most simítsd meg az újaddal a 
bögre, kistányér alját, rajzolj keresztet 

a homlokodra, az arcod jobb felére, és a 
balra is. Az utasításokat természetesen csak 
azok követték, akik első alkalommal vettek 
részt a „szellemidézésen”, és nem tudták, 
hogy a villany felkapcsolása után rajtuk, 
a kormos arcukon nevet majd mindenki…    

A téli elfoglaltságot egyébként Feder-
ball-nak, tollasbál-nak hívták, amely még 
véletlenül sem jelentette, hogy ilyenkor 
táncoltak, sokkal inkább azt, hogy az 
asszonyok hetekig fosztották a tollat előre 
ütemezve az utcákban a lányos házakat. 
Amikor a végére érkeztek, a házigazdák zsí-
ros kenyérrel, disznósajttal, kolbásszal, leg-
feljebb 1-2 féle süteménnyel, s boros teával 
köszönték meg az asszonyok munkáját. Így 
a 7. hagyományőrző tollfosztás résztvevői 
sem szenvedtek hiányt zsíros kenyérben, 
süteményben, teában és borban.

Húsvét falunkban
A húsvét a kereszténység legnagyobb 
ünnepe, Krisztus feltámadásának emlék-
ünnepe. Krisztus kínszenvedése és kereszt-
halála, majd feltámadása a keresztény 
vallás lényege, legfőbb tanítása. Magyar 
elnevezése a 40 napos böjt végére utal, 
amikor újra lehet húst fogyasztani.

A húsvéti ünnepkör népszokásainak 
nagy része egyházi eredetű, bár 
formailag régebbi pogány kép-

zetekhez, hiedelmekhez is kapcsolódik. 
A nem egyházi eredetű szokások a termé-
szet tavaszi megújulásával kapcsolatosak, s 
főleg termékenységvarázsló jellegűek, mint 
például a locsolás.

Az ünnep előkészületei közé tartozik a 
testi-lelki felkészülés, azaz a böjt, a gyász és 
a bűnbánat. Húsvétra nem csak a testet-
lelket tisztították meg, hanem tiszta házzal 
is várták a feltámadás ünnepét. A tavaszi 
nagytakarítást hagyományosan nagyhétre 
időzítették. Köztudott, hogy nagycsütörtökön 
a harangok Rómába mennek, és egészen 
nagyszombatig fel sem csendül újra a hang-
juk. Régen, hogy az adott település lakói 
mégis tisztában legyenek azzal, mennyi is 
az idő, a helyi fiatalok felkerekedtek, kerep-
lőket, csörgetelőket fogtak a kezükbe és 
végigszaladták vele a falu utcáit.  Az esti 
kerepléseknél a következőt kiabálták: „Wia 

ratschn, wia ratschn zum Abend Gebet.” – 
Kerepelünk kerepelünk az esti imához.

Természetesen az órák elterjedése óta 
szükségtelenné vált ez a jelzőmódszer, 
hiszen akkorra a falusiak sem harangszóra 
keltek, hanem az ébresztő zajára, így Ma-
gyarország legtöbb területén már régen 
kikopott a húsvéti hagyományok közül a 
kerepelés. Mára már csak hagyomány-
őrzés okán műveljük, melyet jó pár éve 
Wéber István György Német Nemzetiségi 
Önkormányzati képviselő javaslatára 
vezetett be a Német Nemzetiségi Önkor-
mányzat Környe. A gyermekek ezen a két 
napon kereplőkkel vonulnak végig a falvak 
utcáin. A különc „hangszer” nem más, mint 
egy deszkalap, amelynek egyik oldalára 
parányi fakalapácsokat erősítenek.

A múltban főként a falu fiatal ministránsai 
végezték el ezt a feladatot. Általában öt és 
tizenöt év közötti fiatalok összeverődnek a 
húsvéti ünnepek előtt egy kisebb csoport-
ba, beosztják egymás között az utcákat, a 
napokat és az időpontokat, majd ébresztik 
a falu népét, jelzik nekik az ebédidőt és 
a nap végét. Tehát nagycsütörtökön és 
nagypénteken három-három alkalommal, 
reggel hatkor, délben és este nyolckor, 
nagyszombaton pedig a reggeli kört futják 
le. Ha tehetik, várják lelkes környei fiatalja-
inkat egy-egy tojással, csokival! 

Az égbolton is találkozhatunk vele…
…folytatás az első oldalról.

Rendszeres csillagászati megfigyeléseket 
1915-től végzett a különböző távcsövekkel, 
idő meghatározó műszerekkel, a Nap 
megfigyeléséhez szükséges eszközökkel, 
és számtalan műszerrel igen jól felszerelt 
csillagdájában. Az erdőtagyosi csillagda 
1919 és 1922 között hazánk egyetlen csilla-
gászati állomása volt. 

1905-től 1962-ig folyamatosan végzett 
meteorológiai megfigyeléseket is, az 
erdőtagyosi meteorológiai állomás 1920-
ban tagja lett az országos hálózatnak.  
A havi beszámolókat gyakran hosszabb-
rövidebb eszmefut tatások követ ték. 
1922. szeptember 12-én ez: felhőszaka-
dásszerű eső 18.45 és 19.40 között (52 
miliméter csapadék).  A víz a kert egész 
szélességében hömpölyög... Környén a 
tagyosi patak menti házaknál az abla-
kon folyt be a víz!  (Láng kocsmáros a 
szobájában az asztal tetejére menekült!)  

Nagytagyosról egy itatóvájút és egy disz-
nót vitt el a víz Környére. (3 kilométerre). 
1953 júliusában ez olvasható: úgy látszik, 
hogy az európai monszun idén megjött. 
(9-én 93 miliméter csapadékot mért.)  
Az Által-ér elmosta Kecskéd falunál a régi 
kőhidat.  Az útról egy teherautót az árokba 
döntött. A lakosság az éjszakát fenn töltötte, 
félve, hogy a környei tó elönti a falut.

Egy levelezés szerint Posztoczky Károly 
halála előtt kereste annak lehetőségét, 
hogy távcsövei, műszerei olyan helyre 
kerüljenek, ahol megbecsülik és értékelik 
azokat. Először a Komárom Megyei Tanács-
nak írt levelet, de csak a végleges válasz 
elhalasztásáról szóló értesítést kapott. 
Eszközeire nem tartott igényt sem a Veszp-
rémi Vegyipari Egyetem, sem a Veszprém 
Megyei Tanács, sem a Somogy Megyei 
Tanács, sem pedig a Keszthelyi Városi Ta-
nács, pedig támogató szakvéleményt írt  
Dr. Detre László, az MTA Szabadsághegyi Csil-
lagvizsgáló igazgatója és Dr. Kulin György, 
a TIT Uránia Csillagvizsgáló igazgatója is. 

Nagyobb távcsöveit, főbb műszereit és 
eszközeit halála után, 1964-ben özvegyé-
től a Komárom Megyei Tanács minimális 
összegért mégis megvásárolta és a Kuny 
Domokos Múzeum raktárában helyezték 
el. A múzeum 1966-ban időszaki kiállítást 
rendezett a hagyatékból, majd 7 évre ismét 
raktárba, végül az 1973-ban megépült tatai 
csillagvizsgálóba került.

Ma már nem csak a földön emlékezünk, 
az égbolton is találkozhatunk vele, munkás-
sága 80 év elteltével sem veszett homályba 
– fogalmazott Nagy Sándor, hiszen a Nem-
zetközi Csillagászati Unió szakbizottsága 
2009-ben Posztoczky Károlyról nevezett el 
egy Sárneczky Krisztián és Derekas Alíz által 
2001-ben felfedezett kisbolygót. 

A program kezdetén felcsendülő nép-
dal az égiekhez is eljuthatott, hiszen az 
előadást követően távcsöves pásztázásra 
tökéletesen alkalmas, tiszta időben sétál-
hattak az érdeklődők a tópartra, s kém-
lelhették az eget, amely a Jupiter, Vénusz 
együttállását is látni engedte.

2020-ban szervezett első alkalommal 
farsangi mulatságot a Környei Segítő Szol-
gálat, és már akkor tudható volt, hogy a 
remek hangulat követeli a folytatást, azon-
ban érkezett a világjárvány. Idén február 
23-án végre ismét összegyűlhettek, hogy 
vidáman búcsúztassák el a telet, köszönt-
sék a tavaszt.

A kollektíva már hajnaltól készítette 
a csörgefánkot, az iskola konyhá-
jában pedig sült az ízletes farsangi 

fánk, hogy bőségesen jusson mindenkinek.
Természetesen a munkatársak humoros 
produkciója sem maradt el, Halász-Becker 
Anita a köszöntőjét követően „mikrofont ra-
gadott” és egy pesti újság munkatársaként 
képzelt riportot készített a nyugdíjas klub 
tagjaival, akik igencsak nótás kedvűnek 
bizonyultak, hiszen minden kérdésre nó-
tázva feleltek. Így kiderült, hogy fürdőszoba 
helyett „Kis kút, kerekes kút van az udva-
rukba”, hogy „100 forintnak 20 az értéke, 
ezért üres minden nyugdíjas zsebe”, hogy 
a spóroláshoz „Kell egy kis áramszünet”, 

hogy a huncutkodás „álom, álom, édes 
álom”, s hogy az éjszakai altató „jég dupla 
whiskyvel”, mindennek ellenére „nem csak 
a 20 éveseké a világ…” Ezt alátámasztották 
a vendégek is, könnyeiket törölgetve ka-
cagtak, később pedig Berkovics Károly, aki 

egyébként minden nap megörvendezteti 
a többieket harmonika muzsikájával, Mári-
óként szórakoztatta a nagyérdeműt, majd 
Bogár Ferencné és Süli Lászlóné humoros, 
vidám énekekkel hirdette, hogy „itt a far-
sang, áll a bál…”  

Végül sváb böjti ételek receptjét 
szeretném önökkel megosztani 

a húsvét előtti napokra

NAGYCSÜTÖRTÖK

Savanyú tojás, galuskával
Nagy fej hagymát megpirítunk olajon, 
teszünk bele sót, babérlevelet, pirospapri-
kát, és egy kevés tejjel felengedjük. Beha-
barom liszttel, hozzáadunk fekete borsot 
és egy pici ecetet. Ezt a babérleveles pör-
költalapot kicsit rotyogtatjuk és beleütünk 
4 tojást, egyben hagyjuk és megfőzzük. 
Krumplisgombóccal fogyasztották.

NAGYPÉNTEK

Fehérbabsaláta, főtt tojás
A helyi svábok mindig fehér, nagy, lapos 
babot használtak. Nagyon puhára kell 
főzni és nem muszáj beáztatni. Cukros-
ecetes levet és lilahagymát adtak hozzá, 
főtt tojással fogyasztották.

ÁLDOTT HÚSVÉTI ÜNNEPEKET KÍVÁN 

A NÉMET NEMZETISÉGI ÖNKORMÁNYZAT NEVÉBEN  

Tirhold Kármen elnök
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Jöjjön a tavasz, vesszen a tél!
Hosszú esztendők óta hagyomány, hogy a Vackor Óvoda és Böl-
csőde apróságai hamvazószerdán zárják a farsangi időszakot, s 
a kiszebáb elégetésével űzik el a telet. A természettel összefüggő 
jeles napok megtartásával az óvoda célja, hogy a gyermekek 
megismerjék a magyar népi hagyományokat és a hozzá kap-
csolódó szokásokat. 

Idén február 22-ére készült el rongyokból, papírokból a menyecskét 
ábrázoló figura, amit annak idején keresztül hordoztak a falun, mi-
közben tavaszköszöntő, télűző verseket szavaltak. A bábot a végén 

elégették, vagy a folyóba dobták. Hogy a kis vackorosok semmit se 
bízzanak a véletlenre, hamvazószerdán mindenféle zajkeltő eszköz-
zel vonultak az óvoda udvarára, és skandálták ők is a télűző rigmu-
sokat: Jöjjön a tavasz, vesszen a tél!”, s hogy „Maskarások, bolondok, 
rázzátok a kolompot! Takarodjon el a tél, örvendezzen, aki él!” A telet 
jelképező kiszebáb lángra kapott, s amíg lassan hamuvá izzott, a 
kicsik élvezettel doboltak, zörögtek, tapsoltak, zajongtak, kergették 
jó messzire a telet. A hiedelem szerint a kiszebáb nemcsak a telet, 
hanem a betegséget, a bajokat és a rossz szellemeket is szimbolizál-
ja, ezért az elégetése az embereket minden bajtól megszabadítja.

Télűző mulatság
Vidám, mesés, táncos, fánkos mulatsággal 
folytatódott a Vackor Óvoda és Bölcsőde 
farsangi hete február 16-án az intézmény 
előtti téren, ahol szép számmal gyűltek 
össze a gyerkőcök, anyukák, apukák. 
A kicsik az egész hetet bolondozással, 
vicces maskarázással, jó hangulatú foglal-
kozásokkal töltötték a télűzés jegyében, a 
programokat koronázta meg a főtéri össze-
jövetel, melynek bevezetőjében Pekár Zita 
óvodavezető szólt a farsangról, amely – a 
környeiek életében igen jelentős ünneptől 
– vízkereszttől tart húshagyó keddig. 

E z t az  időszakot 
hagyományosan 
v idám lakoda l -

mak, mulatságok, nép-
ünnepélyek jel lemzik , 
csúcspontja a karnevál, 
hagyományos magyar 
elnevezéssel „a farsang 
farka”, amely a farsang-
vasárnaptól húshagyó 
keddig tartó utolsó há-
rom nap. Számos ország-
ban ilyenkor rendeznek 

h í re s  ka r -
neválokat, 
mint példá-
ul a rióit, a velenceit, Ma-
gyarországon pedig a moh-
ácsi busójárást – mesélte az 
óvodavezető, s máris újabb 
mesével érkezett Kelemen 
Petra Piroska és Jakab And-
rás. Hol volt, hol nem volt… 
Egyszervolt, hol nem volt… Túl 
az Óperencián… – sorolták 
a gyerekek Piroska „Hogy 
kezdődnek a mesék?” kér-
désére, ő pedig elmesélte, 

hogy ahonnan ő érkezett ott így indulnak: 
Egyszer volt egy… Piroska ízesen szőtte a 
mese szálait a pödört bajuszos legényről, 
s – minthogy minden jó, ha jó a vége – a 
gyerekekkel közös tánccal űzték el a telet, 
zárásul pedig elérkezett a finomságok, az 
ízletes fánk és forró tea ideje. Az óvoda 
ezúton fejezi ki köszönetét a fánk elké-
szítéséért az iskolában működő konyhai 
dolgozók számára, és a Szülői Munkakö-
zösségnek a program megrendezéséhez 
nyújtott segítségért!

Farsangi programok az iskolában
Nagy izgalommal vártuk, hogy két kiha-
gyott év után, a gyerekek örömére újra 
megszervezhessük a hagyományos iskolai 
farsangot. Az alsó tagozatos gyerekek 
jelmezes felvonulással, diszkóval mulatták 
az időt, illetve sokan meglátogatták a 
felsősök Fabatka farsangját. 

Majd este az udvaron egy közös szalma-
bábégetéssel űztük el a telet. Köszönjük a 
program lebonyolításában nyújtott helyi 
önkéntes tűzoltók segítségét. Az alsósok 
közül nagyon sokan öltöztek jelmezbe. 
A népszerű katona, hercegnő, pókember, 
Wednesday, Marvel-hős, ninja, hercegnő, 
kalóz, rendőr mellett igazán különleges, 
ötletes maskarákat is értékelhetett a szülői 
munkaközösség és a diákönkormányzat 
képviselőiből álló zsűri. A következők voltak 
a díjazottak:

Egyéni:
    1. Játékautomata: Lipót Csenge 4. b

    2. Sminkasztal: Tímár Hanna 4. a
    3. Manó: Hartman Rita 1. a

Különdíj:
    1. Bankjegyautomata: Futó Máté 3. a

    2. Barbie: Juhász Luca 1. b
    3. Transformer: Lipcsei Tamás 1. b

    4. 4 évszak: Klemencz-Gottfried Ábel 
1. b

Csoportos:
    1. Legók: Szűcs Hanna Rebeka, Pirityi 

Eliza, Hamza Zoé Rebeka 3. a
    2. Időjós és a tornádó: 

Kardos Bendegúz és Bertalan 2. b
    3. Forrócsokik: Kubinger Borbála 4. a 

és Nagy Dorina 4. b

A felsős osztályok egy-egy választott té-
makör köré rendezték be termeiket. Ehhez 
kapcsolódva szerveztek programokat, 
találtak ki szolgáltatásokat, melyeket fa-
batkáért lehetett megvásárolni. A fantasz-

tikus díszletek, ötletek, 
finomságok a gyere-
kek, a szülők és a ta-
nárok közös munkáját 
dicsérik. Az osztályok 
szívesen látogat ták 
meg a többiek „bar-
langjait”. Sakkoztak, 
tetoválást kértek, kaszi-
nóztak. Pláza hangu-
latban sem volt hiány. 
Ehettek retró ételeket, 
bepillanthattak egy 
kalózhajó és egy wes-
tern kocsma veszélyes 
életébe. Este ők is disz-
kóban táncolhattak.

Fabatka farsang témái:
5. a Retro-club (80-as, 90-es évek)

5. b Rémségek kastélya
6. a Pláza

7. a Kaszinó
7. b Kalózhajó

8. a Vadnyugati western kocsma
8. b Kalamajka

A Kisfaludy Mihály Általános Iskola és Alapfokú 
Művészeti Iskola hírei

Február első két hetében az iskola tápot 
gyűjtött az Oroszlányi Ebrendészet és Ál-
latmenhely részére. Szép mennyiségű táp, 
konzerv és 2500 forint jött össze a két hét 
alatt. Február 24. – A Bolyai matematika 
verseny döntőjén több felsős és alsós diák 
vett részt. Az eredményeket még várjuk. 
A 8. évfolyam március 1-jén tanulmányi 
kiránduláson vet t részt a Terror Háza 
múzeumban. Március 7. – Óvodai szülői 
értekezletet tartottunk a leendő elsősök 
szüleinek, ahol az intézményvezető be-
mutatta az elsős tanító néniket, és beszélt 
iskolánk sajátosságairól, lehetőségei-
ről, céljairól.Március 14. Iskolai ünnepi 
műsor a hetedik évfolyam, az énekkar 

és a művészeti iskola néptáncosainak 
részvételével. Március 14. délelőt t QR 
kódos rejtvényjáték a nemzeti ünnephez 
kapcsolódóan. Március 16. Gerencsér 
Éva anyanyelvi verseny területi fordulója 
a 4. évfolyamon.

Előzetesek:

Március 21. 17.00 óra: Fogadóóra. Március 
22-én Borbélyné Grebely Éva tanárnő ve-
zetésével a nyolcadikosok újra látogatást 
tesznek az Oroszlányi Hamvas Béla Gimná-
ziumba az idei év utolsó rendhagyó kémia 
órájára. Március 23. – Mesevetélkedő a 2., 
3., 4. évfolyam részére (Községi Könyvtár 

szervezése). Március 29. – 4. évfolyam szín-
házlátogatása a Tatabánya Jászai Mari 
Színházban (bérletes előadás). Március 
30. 15.30 óra: – „Iskolanyitogató”: a leendő 
elsősök és szüleik fogadása az iskolában 
(kézműves foglalkozások, beszélgetés, tor-
natermi játék). Március 31. – Színház a Mű-
velődési Házban az alsó tagozatosoknak. 
 A 2. a osztály március végén húsvéti szösz-
mötölőt tart. A 3. a osztály Környebányára 
erdei iskolába megy március végén. Áp-
rilis 2. – A művészeti iskola néptáncosai 
a vasárnapi szentmise után felelevenítik 
a villőzés és a kiszehajtás népszokását. 
Április 4–11-ig tavaszi szünet.

Maticsné Szabó-Kovács Ágnes

Jó volt látni a gyerekek  
lelkesedését. Köszönjük a szülők  

segítő munkáját, amellyel  
támogatták az osztályok  

programját.

Maticsné Szabó-Kovács Ágnes
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A forgalmi adóval együtt  
egymilliárdot fizet be Környe 
a központi költségvetésbe
…folytatás az első oldalról.

Erről a helyről is kifejezem önkormányzatunk 
köszönetét településünk lakói felé azért a 
közös munkáért, mellyel kiérdemeltük ezt a 
nívós díjat – fogalmazott, majd az elmúlt évi 
fejlesztések ismertetésekor – a többi között – 
elmondta, hogy a bölcsőde kivitelezőjének 
kiválasztására megismételt közbeszerzési 
eljárás sikeresnek bizonyult, de az építkezés 
elején felmerültek olyan közmű kiváltások, 
melyek nem voltak tervezhetőek, ezért a 
beruházás véghatárideje májusról augusz-
tusra változott. 

2022. első félévében havi rendszeres-
séggel részt vettem a környei elkerülő 
út tal kapcsolatos megbeszéléseken. 
Az egyeztetési folyamat végén a szakmai 
zsűri kiválasztotta a javasolt nyomvonalat. 
A kijelölt nyomvonallal kapcsolatban 
a megyei Kormányhivatal a környezeti 
hatásvizsgálat lefolytatása iránti eljárás 
során közmeghallgatást tartott december 
12-én. A közmeghallgatáson részt vettek 
a nyomvonalhoz legközelebb lévő telkek 
tulajdonosai, így közvetlenül tudtak kérdé-
seket feltenni a tervezőknek és a hatóság 
munkatársainak. Az eljárás lezárása után 
megindulhatott az engedélyes tervek ké-
szítése. Az elkerülő út tervezésének ügye 
továbbra is zöld utat kapott a miniszté-
riumban – tájékoztatott az elkerülő úttal 
kapcsolatos történésekről.

A közüzemi díjak jelentős megemel-
kedése miatt hozott intézkedések sorát 
ismertetve elmondta, hogy ahol lehetsé-
ges, ott alternatív fűtési módot használ az 
önkormányzat, amennyiben az gazdasá-
gosabb. Ahol lehetőség nyílt rá, ott hűtő – 
fűtő klímákat szereltettek fel, és októberben 
beregisztrálták az önkormányzat intézmé-
nyeit, épületeit napelemes bővítésre, így 
amikor a jogszabály lehetővé teszi, akkor 
elkezdhető a napelemek telepítése, illetve 
alternatív fűtési rendszer kialakítása.

Az elmúlt évről áthúzódó beruházá-
sokról elhangzot t, hogy a Rózsa utca 
felújításának befejezése március végére 
várható: 5,5 méter széles lesz az utca és 
közel 50 parkoló létesül. A Sport épület 
bővítése és korszerűsítése 2024 február-
jára fejeződik be, a jelenlegi 370 négy-
zetméterről 730 négyzetméterre bővül, a 
hozzáépítés során 6 új öltözőt alakítanak 
ki. A Tatai úti lakópark közműterveit már 
tavaly megrendelte az önkormányzat, a 
hálózatfejlesztési díjakat pedig a gáz és a 
villany esetében be is fizette. A fejlesztés-

nek köszönhetően 42 építési telek alakul 
ki a következő években.

Bár az önkormányzat semmilyen hatás-
körrel, befolyással nem rendelkezik a kér-
désben, a polgármester természetesen 
szólt a Takarékbank környei fiókjának be-
zárásáról is. Mint elmondta, már két alka-
lommal tárgyalt regionális vezetőkkel, de 
mindkét esetben arról győzködték, hogy 
miért volt ésszerű döntés a fiók év végi 
bezárása. Az ő statisztikájuk azt mutatta, 
hogy a környei fiók alacsonyforgalmú volt, 
és nem volt gazdaságos a működtetése. 
Azt mondták, hogy volt olyan nap, hogy 
összesen három ügyfél volt a fiókban. 
Azt sem értettük, hogy a környei fiókot 
bezárták, a bokodi fiókot pedig továbbra 
is üzemelteti a bank. Erre az volt a válasz, 
hogy figyelembe kell venni a közelben 
lévő városban működő banktól való tá-
volságot. A környei fiók 8 kilométerre van 
az oroszlányi fióktól, a bokodi pedig 6 kilo-
méterre. Ez is jól bizonyítja, hogy mennyire 
megalapozott tények alapján döntöttek a 
bezárásról. Nem a bokodi fiók megmara-
dásával van baj, hanem a környei (és a 
többi) bezárásával. Azért is hihetetlen ez 
a döntés, mert a környei fiók egy ismer-
ten nagy forgalmú út mellett található, 
nagyon jól megközelíthető, rendelkezik 
parkolókkal és a környező települések 
(Kecskéd, Vértessomló, Várgesztes) lako-
sainak is egy könnyen elérhető szolgálta-
tást nyújtott. Jól hangzott a szlogen, 
hogy a Vidék Bankja! – hangzott el 
Beke Lászlótól.

A polgármesteri tájékoztató után a 
Német Nemzetiségi Önkormányzat Kör-
nye elnöke, Tirhold Kármen számolt be a 
mögöttük álló évről és az idei tervekről, 
legfontosabb célként fogalmazva meg 
Környén élő német nemzetiségű lakosság 
érdekeinek képviseletét, jogainak bizto-
sítását, a német közösség identitásának 
megőrzését, a német kulturális értékek 
közvetítését a többségi társadalom felé, a 
helyi általános iskolában folyó német ok-
tatás segítését, fejlesztését, a németországi 
partnerkapcsolat ápolását.

A zene és tánc hagyományokon túl, 
– amik természetesen igen fontosak fenn-
maradásunk és identitásunk megőrzése 
céljából – hangsúlyt kívánunk fektetni a 
mindennapi életben felmerülő nemzeti-
séghez kötődő dolgokhoz, mint például 
a gazdasági hagyományok, a tradíciók 
ápolása és a közösségi élet – fogalmazott, 
hozzátéve, hogy egész éves tevékenysé-
güket ezen célok megvalósítása vezérli, 
elkötelezett segítőik a Környei Németek 
Baráti Köre és a Német Nemzetiségi Dalkör 

tagjai, a Hagyományőrző Gyermekcsoport 
és a Schwung Tanzgruppe.

Az elnök ismertette az előző év rendez-
vényeit, a januári, immáron hagyomá-
nyosnak tekinthető búcsút, a tollfosztást, 
a húsvéti kerepelést, amely tavaly tojásfa 
díszítéssel egészült ki, a Tavaszi Dalos talál-
kozót, májfa állítást, a Bornapot, kiemelve 
a kitelepítés 75. évfordulójára szervezett  
3 napos ünnepségsorozatot, filmvetítéssel, 
sváb ételkóstolóval, püspöki szentmisével, 
valamint a Művelődési Házzal közösen szer-
vezett eseményeket. Évről évre próbálunk 
mindig új programokkal jelentkezni, idén a 
hagyományőrző disznóvágás volt az első, 
illetve, ami még előttünk áll, az egy har-
monikatalálkozó és egy 30 éves jubileum, 
melyet a Német Nemzetiségi Dalkörnek 
szervezünk – tette hozzá az elnök.

A tájékoztatókat lakossági felvetések 
követték, az első kérdező azt nehezmé-
nyezte, hogy úgy érzi: az általános iskola 
néptánc tanszakának produkciói nem 
kellőképpen reprezentálják Környe több 
száz éves sváb gyökereit, miközben – em-
lítette a példát – az óvodában szépen 
ápolják a hagyományokat. A polgármes-
ter válaszában elmondta, hogy már ő is 
hallott ilyen vélekedéseket szülők részéről, 
s leszögezte, hogy mindkét önkormányzat 
fontosnak tartja a sváb örökség megőrzését, 
ugyanakkor az állam a fenntartó. Magyarits 
Katalin intézményvezető arról beszélt, hogy 
az iskola és a művészeti iskola működését is 
90 százalékban meghatározzák különböző 
kötelezettségek, és arra hívta fel a figyel-
met, hogy nem nemzetiségi iskoláról van 
szó, s hogy a néptánc oktatásnak a helyi 
hagyományok ápolása csak egy szelete.  
A kérdéskör végül azzal a tisztázással zárult, 
hogy ha már egy szeletként megjelenik 
a sváb múlt a néptánc tanszak életében, 
akkor „mindenki elégedett lesz”. Zárásul 
Tirhold Kármen elnök hozzátette, hogy a 
nemzetiségi önkormányzat minden segít-
séget megad. 

Egy másik kérdésre válaszolva Beke 
Lászlótól elhangzott, hogy a multifunkciós 
csarnok építése nem véglegesen, hanem 
bizonytalan időre került le napirendről, az 
önkormányzat továbbra is keresi a hiányzó 
forrás előteremtésének lehetőségét. A ko-
rábban elkülönített 1,7 milliárd forint rendel-
kezésre áll, de 2,5 milliárdra lenne szükség, 
ezért nem kezdődhetett meg a beruházás. 
A polgármesteri és elnöki beszámoló tel-
jes terjedelmében elolvasható a kornye.
hu oldalon a dokumentumok között, 
valamint a falugyűlés megtekinthető a 
youtube.com oldalon a Környei Közös-
ség csatornáján.

Környe Római Katolikus Plébánia beszámolója a 2022-es évről
Plébániánk számára a tavalyi év mind tár-
sadalmi, mind liturgikus eseményekben is 
meghatározó év volt. Átadtuk a ravatalo-
zó épületének, valamint az azt körülölelő 
tér és a „katolikus” temető tulajdoni jogát 
az önkormányzatnak. 

J anuár 9-én Spányi Antal megyés-
püspök megáldot ta a templom 
külső falazatának és a külső nyílás-

zárók állagmegóvó javítását, valamint 
az önkormányzati támogatásból resta-
urált szószéket. Tavasszal folytatódtak 
a restaurátori munkák a főoltár és a 
keresztelő kápolna ólomüveg ablakának 
felújításával. Megáldásukra szeptember 
17-én került sor a bérmálás szentségének 
kiszolgáltatásakor. 

Tavaly a templomunkban 35 fő vette 
fel a keresztséget, 10 fő járult először a 
szentáldozáshoz és 21 fő kapta meg a 
nagykorúság szentségét és 3 pár részesült 
a házasság szentségében. Korábbi évek-
hez képest csökkent az egyházi temetések 
száma, 20 esetben kísértük el testvérünket 
utolsó útjára. Tavasszal 80 fő hittanos a 
Háromkirályok Alapítvány támogatásá-
ból eljutott Majkra, ahol megtekintették a 
felújított kastélyt és rendházat. A tanév be-
fejezését követően egy hetes ökumenikus 

napközis hittantábort szerveztünk, melyen 
közel 70 gyermek és 10 fő kísérő vehetett 
részt ingyen. 

Folytattuk a már hagyományossá vált 
gyermekmiséket, melyeken a három tele-
pülésről alkalmanként, több mint 50 gyer-
mek vesz részt. Nyáron közösségépítő ese-
ményként megszervezte a Háromkirályok 
Alapítvány, a Tatabányai Bányászzenekar 
koncertjét a plébánia udvarára. 

Tavalyi év második felére plébániánkat 
is utolérte a világot sújtó energiaválság, 
így csökkenteni kellett a plébánia nyitva 
tartását, korlátozni a gáz és villanyfelhasz-
nálást. A szentmisék és közösségi alkalmak 
számát nem csökkentettük, a szentmiséket 
helyben, csak az első padsorok fűtésével, 
a délutáni fakultatív eseményeket áthe-
lyezve a vértessomlói plébánián tartjuk. 

A Környei Katolikus Karitász tavaly is két 
alkalommal szervezett a helyi rászorulók-
nak tartós élelmiszergyűjtést, csatlakozott 
a hittantábor és a közösségi események 
megvalósításához, valamint a helyi ön-
kormányzat ukrán-orosz háború kitörését 
követően a menekültek ellátását célzó 
gyűjtéshez. Elmondhatjuk, hogy a tavalyi 
évi és az idei működésünk is stabil, köszön-
ve a hívek önkéntes hozzájárulásának, a 
céladományoknak, valamint a helyi ön-

kormányzat céltámogatásának, melyeket 
beruházásainkra tudtunk és tudunk fordí-
tani. Idén az orgona egy évig elhúzódó 
felújítását szeretnénk elkezdeni, mely során 
teljesen megújult hangzással és vezérléssel 
szólal meg 2024 nyarán újra. 

Az idei évre is elkészítettük a rendezvény-
naptárt, pár esemény a teljesség igénye 
nélkül: tavaszi és őszi koncert a templom-
ban, nyár közepére pedig újra várjuk a 
bányász zenekar koncertjét, három–három 
gyermekmise, tavaszi plébánia kirándulás 
Bodajkra és Székesfehérvárra, valamint az 
Endrédy Zoltán Szabadegyetem program-
sorozat folytatása. Több éves beruházási 
terveink között szerepel a templom ener-
getikai korszerűsítésének befejezése, a 
templom tornyának és a főhomlokzatnak 
kőműves általi javítása, valamint az ülő-
padozat restaurálása és a középső szekkó 
beázásának javítása.

Köszönjük a kedves hívek egész éves 
lelki és anyagi támogatását! Egyházköz-
ségünket a CIB Bank 10700093-72197462-
51100005-ös bankszámlaszámra utalással 
vagy személyes befizetéssel támogat-
hatják. 

Visnyei László plébános

Kiadja: Polgármesteri Hivatal 2851 Környe, Alkotmány út 2. 

A kiadásért felel: Beke László polgármester • 06 30 7681624 • A szerkesztésért felel: Salamon Gyöngyi • 06 30 387 4690  

hirhozo@kornye.hu • www.kornye.hu

Nyomdai munkák: JÁ-KI PRESS Nyomdaipari Kft. 2851 Környe, Rákóczi F. u. 73. A sokszorosításért felel:  Jávor Zsolt ügyvezető
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SzületésnaposokMegérkeztünk!

Sváb Kupa: mindkét korosztályban 
a Kecskéd hódította el 

Ha nincs a világjárvány okozta két esz-
tendős kényszerpihenő, akkor január 
21-én pontosan a 20. Sváb Kupa startol el 
a várgesztesi Faluház sportcsarnokában, 
ahol annak idején Pillmann Ferenc életre 
hívta. A Várgesztesi Sport és Faluvédő 
Egyesület elnökeként azért álmodta meg 
a teremlabdarúgó tornát, hogy a tavaszi 
felkészülés segítése mellett összejöjjenek, 
ismerkedjenek a térség német nemze-
tiségű településeinek, a helyiek mellett 
Vértessomló, Környe, Kecskéd sportolói, 
akik így 18. alkalommal csaptak össze. 

H idegebb sör nincs? – közelítették 
meg humorral azt a tényt, hogy 
az egekbe szökő gázár miatt a 

fűtetlen, nagyjából 15 fokos sportcsarnok-
ban kergették a bőrt, ami néhány szurkoló 
szerint nem is volt baj, mondván, hogy 
majd jobban szedik a lábukat. Szemmel 

láthatóan már a drukkerek is nagyon vár-
ták a sorozat visszatérését, szép számmal 
gyűltek össze a lelátón, és amint elhangzott 
az első meccs kezdetét jelző sípszó, máris 
megszólalt egy dudakürt. 

A meccseredmények alapján január 28-
án a Kecskéd 1, a somlóiak 2, a Várgesztes 
3, a Környe 4 ponttal érkezett Vértessom-
lóra és a forduló végére sem változott a 
sorrend. A Környe-Várgesztes mérkőzéssel 
nyitottak, és bizony még a szurkolóknak is 
nehéz volt követni az eredmény alakulását. 
Az első gólt a környeiek szerezték, aztán 
a gesztesiek percek alatt kiegyenlítettek, 
majd szintén percek alatt átvették a ve-
zetést, de ugyanígy feleltek a környeiek is: 
egalizáltak, újabb góllal 3:2-re, később már 
4:2-re is vezettek, amikor az első félidő lefú-
jása előtt pár másodperccel ismét eredmé-
nyesek voltak a várgesztesiek. A második 
félidő is két gyors gesztesi találattal indult, 

tehát ismét nekik állt a zászló, ám a Környe 
egyenlített (5:5). Jó ideig úgy tűnt, hogy 
nem bírnak egymással, végül szó szerint 
az utolsó másodpercekben megszerezte a 
hatodik, győztes gólt a Várgesztes.

A Vértessomló-Kecskéd összecsapáson 
3:5 arányú vereséget szenvedtek a házi-
gazdák, sikeresen hozták viszont a Környe 
elleni meccset, amely szintén szorosnak 
és gólzáporosnak bizonyult és 5:6 arányú 
somlói győzelemmel zárult. A Kecskéd 
8:3-ra győzött a Várgesztes ellen, akik a 
vendéglátóktól is kikaptak 7:5-re, majd a 
fordulót a Környe – Kecskéd találkozó zárta 
3:3-as döntetlennel.

A Kecskéden rendezett forduló során 
többször is felizzottak a kedélyek. A Környe 
erősen nyitott a Várgesztes ellen, „hirtelen-
jében” már két góllal is vezetett, amikor a 
kapusuk a 9-es vonalán gólhelyzetben kéz-
zel ütötte el a labdát. A közönség kiállításért 

reklamált, a bíró viszont hetessel büntetett, 
amivel nem aratott túl nagy népszerűsé-
get, a gesztesiek éltek a lehetőséggel. 
A spori akkor is kapott hideget-meleget, 
(6:3-nál) amikor a negyedik gesztesi gól 
megszerzésének pillanatában az ellenfél 
szabálytalankodása miatt a sípjába fújt, 
és érvénytelenítette a találatot. Kicsivel 
később „szépített” a bíró, egy hatoson be-
lüli újabb szabálytalankodás miatt újabb 
hetest ítélt a gesztesieknek, akik ismét éltek 
a lehetőséggel, de még így is alulmaradtak 
a Környével szemben 6:4-re. 

A Vértessomló a házigazdákat 6:5, a 
Környét 6:1, a Várgesztest 10:6 arányban 
győzte le. A Kecskéd is 10 gólt rúgott a 
gesztesieknek kettő ellenében, a Környét 
7:5-re múlta felül, így az záró, környei for-
dulóra február 18-án az első helyért rivali-
záló Kecskéd négy, a Vértessomló pedig 
öt ponttal érkezett. A nyitómeccsen úgy 
tűnt, hogy esélyes a Kecskéd trónfosztása, 
hiszen a játékosaik látványosan nem talál-
ták a helyüket a pályán a Várgesztes ellen, 
s bár sikerült két gólt is rúgniuk, a gesztesiek 
háromszor rezgették meg a hálójukat.  
A házigazdák ellen öt gólt szerzett a Vár-
gesztes, ám ugyanennyit kapott is, tehát a 
meccs döntetlennel zárult, a somlóiaktól 
pedig 7:2 arányú vereséget szenvedtek. 
Attól a Vértessomlótól, amelyik az előző 
fordulóhoz hasonlóan játékos hiánnyal 
küszködött, olyannyira, hogy átmeneti-
leg ismét a Várgesztestől „igazoltak”. A 
Somló a vendéglátókat 3:1-re verte el, a 
Kecskédtől viszont 2:1-re kikapott. A Kecs-
kéd Környét is felülmúlta 6:0 arányban. 
A fordulót a Kecskéd és a Vértessomló is 
két győzelemmel, 6-6 ponttal zárta, így 
az egymás elleni eredmény billentette a 
mérleget a korábbi kupagyőztes javára, 
amely egyben a teljes sorozat elsőségét 
is jelentette. 

A Sváb Kupa 18. sorozatának második 
helyén a felnőtteknél a Vértessomló vég-
zett, harmadik lett a Várgesztes, negyedik 
a Környe.  

Az U9-es korosztály csapatai január 28-
án kapcsolódtak be a Sváb Kupa küzdel-
meibe, s mivel Várgesztes nem rendelkezik 
utánpótlás csapatokkal, negyedik telepü-
lésként a Baj szerepelt. 

A somlóiak az első mérkőzésen 2:0 
arányban múlták felül a Környét. Erő-

„Simogassátok meg a deres fejeket, 
Csókoljátok meg a ráncos kezeket. 

Öleljétek meg az öregeket, 
Adjatok nekik szeretet”.

A környei önkormányzat nevében sok szeretettel és tisztelettel 
köszöntjük a falu azon szép korú lakóit, akik ezekben a napok-
ban ünnepelték, ünneplik kerek születésnapjukat:

85 esztendős

Vucsits Anna Mária (március 14.)

80 esztendős

Frech Lőrincné sz. Majda Erzsébet (március 15.) 
Bors Jenőné sz. Lécz Mária (március 17.) 

Czettisch Józsefné sz. Nagy Éva (március 25.) 
Staudinger Jánosné sz. Juhász Mária Ilona (március 25.)

75 esztendős

Dr. Perneczky Ivánné sz. Druskóczi Ágota (március 2.) 
Pintér Sándor Pálné sz. Farkas Edit Eleonóra (március 18.)

Polovicz Imréné sz. Talabér Éva (március 19.) 
Tatai Mihály (március 20.)

70 esztendős

Wittmann Géza (március 3.) 
Füzeséri Károly Attila (március 9.) 

Svagrik Gyula (március 9.) 
Szabó László (március 11.) 

Tompos Józsefné sz. Radók Ilona (március 14.) 
Kajfis Lajos (március 21.) 

Lincmajer Józsefné sz. Bokovics Terézia (március 24.) 
Szommer Jánosné sz. Forisek Anna (március 25.)

További jó egészséget és sok boldogságot kívánunk!

„Mint a fény az árnyat, záport a virág,  
mint patak a medrét, madarat az ág,  
mint sóhajos nyári éjjel a fák az eget  

– mindenkinél jobban téged így szerettelek.”

Az előző Környei Hírhozó megjelenése óta egy kislány és egy 
kisfiú érkezése ragyogta be környei családok életét. 

Sok szeretettel köszöntjük: 

Hajdu Gergely és Jordán Anna kisfiát Mártont,

Hőgye Patrik és Turán Inez kislányát Nina Anikót.

A gyermekeknek és szüleiknek hosszú,  
boldog életet kívánunk!

aljazás, szűkítés, stoppolás, cipzárcsere, 
gyerek- és felnőtt ruha készítése, 

függöny- és textilszegés

Kőhalmi Döniz: +36-30/890-6566 
Vértesszőlős, Templom u. 43.

Keress a Facebookon is! 
Handmade by Döniz

Varrást vállalok!Varrást vállalok!
sen kezdet t a Kecskéd a Baj el len, 
már két góllal is vezet tek, amikor az 
ellenfél megrázta magát, s nemcsak 
kiegyenlített, hanem 5-2-es vezetést ért 
el, végül a kecskédieknek egy hatal-
mas góllal sikerült 5:3 - ra szépíteniük.  
A házigazdák 4:1-es győzelmet arattak a 
Baj és a Kecskéd felett is, a kecskédiek 
2:0-ra győztek a Környe ellen, akiket a 
bajiak 1:0 -ra múltak felül. A második, 
Kecskéden rendezett forduló során a nyi-
tómeccsen a Környe 6:1 arányban múlta 
felül a Bajt, akik a Vértessomlótól 6:0, a 
Kecskédtől 7:0 arányú vereséget szen-
vedtek. A házigazdák négy gólt rúgtak a 
Vértessomlónak, míg a saját hálójuk csak 
kétszer rezgett, és a Környét is legyőzték 
3:2-re. Izgalmas percek érkeztek el tehát, 
amikor a környei és vértessomlói formáció 
lépett a pályára, hiszen mindkét csapat 
3 ponttal várta a forduló utolsó meccsét. 
A mérkőzést mindkét oldalon hatalmas 
kapusbravúrok, óriási lövések jellemezték, 
de természetesen akadtak háló őrhibák 
is: a környei egy óriási védés után pár 
perccel több kisebb hibát is vétett, ami-
nek gól lett a vége, így a somlóiak 4:1 
arányú győzelmet arattak. 

Más labdarúgó torna miatt az U9-s kor-
osztály nem a felnőttekkel egyazon napon 

folytatta a sorozatot, 
a kecskédi, környei, 
vértessomlói gyereke-
ket február 25-én a Baj 
fogadta. 
A második forduló után 
a Vértessomló állt az 
élen, Bajon azonban 
átvette a vezetést a 
Kecskéd; a csapat a 
nyitómeccsen 4:0-s győ-
zelmet aratott a somlói-
ak felett, a Környe ellen 
3:1-re győztek, a ven-
déglátókat pedig 6:1-re 
múlták felül, így 100 szá-
zalékos teljesítménnyel 
9 pontot szereztek.

Nem bírt egymással a Vértessomló és a 
Baj, olyannyira, hogy bármennyire is volt 
izgalmas az összecsapás, egyetlen gól sem 
született. A somlóiaknak végül a Környe 
ellen elért 2:0-s győzelemmel sikerült há-
rommal gyarapítaniuk a pontjaik számát, 
s ugyanígy a hazaiaknak is, akik szintén 2:0 
arányban győztek a Környe ellen.

A fordulóban a Kecskéd 9, a Vértessomló 
és Baj 4-4 pontot szerzett, míg a Környe pont 
nélkül zárt.

Az U9-es korosztály számára március 
4-én érkezett el a Sváb Kupa 18. sorozatá-
nak záró fordulója Környén, ahová az első 
helyért rivalizáló Kecskéd 21, a Vértessomló 
pedig 19 ponttal érkezett, így várható volt, 
hogy izgalmakban nem lesz hiány.

A legkisebb létszámú somlói csapat 
a nyitómeccsen 2:0-s győzelmet ért el a 
Baj ellen, majd a Kecskéd 5:1 arányút a 
házigazda Környe felett. A vendéglátók 
a Bajtól 3:2-es vereséget szenvedtek, 
negyedik meccsként érkezett a két első 
helyre törekvő, a Kecskéd és Vértessomló 
összecsapása. Talán egy perc sem telt el, 
amikor a somlóiak megszerezték az első 
gólt, a szurkolói „B-közép” pedig máris 
skandálásba kezdett: „fújd le!” A máso-
dik, harmadik somlói találatnál pedig: 
„játszik a Somló!” A Kecskéd elleni talál-
kozó végül 4:1-es vértessomlói győzelem-
mel zárult, majd pihenés nélkül érkezett 
a meccs Környe ellen. A környeieknek 
a korábbi 3 fordulóban csupán egyszer 
sikerült győzniük, így ők is nagyon várták 
már a sikert, meg is tettek mindent érte: 
a Vértessomló 2:1-es vereséget szenve-
dett, a házigazdák viszont nem csupán 
győzelmet, hanem hatalmas sikerélményt 
is szereztek.

Az utolsó meccsen a Kecskéd 5:0-ra 
győzte le a Baj csapatát.

A forduló és a sorozat harmadik helyén 
a Baj zárt, a negyediken a Környe. S bár a 
forduló első helyét az egymás elleni ered-
mény alapján a Vértessomló szerezte meg, 
a sorozatban a pontösszesítések alapján a 
Kecskéd hódította el a kupát.  
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A Német Nemzetiségi Önkormányzat A Német Nemzetiségi Önkormányzat 
szeretettel meghívja Önt szeretettel meghívja Önt 
a Német Nemzetiségi Dalkör Környe a Német Nemzetiségi Dalkör Környe 
fennállásának 30. évfordulójára fennállásának 30. évfordulójára 
rendezett programokra  rendezett programokra  
a Művelődési Házba.a Művelődési Házba.

A jubileumi programokra minden érdeklődőt szeretettel várnak a szervezők, a belépés díjtalan!

Tavaszi Dalos Találkozó – 30 éves Jubileum

Köszöntő:  

Tirhold Kármen, a Német Nemzetiségi Önkormányzat elnöke

Beszédet mond Beke László, Környe Község polgármestere 

Fellépők:

• Német Hagyományőrző Gyermekcsoport – Környe

• Bánhidai Szlovák Dalkör

• Felsőgallai Német Nemzetiségi Dalkör

• Alsógallai Német Nemzetiségi Dalkör

• Vértessomlói Német Nemzetiségi Dalkör

• Német Nemzetiségi Dalkör – Környe

• Schwung Tanzgruppe

2023. április 15. 15.00 óraHarmonika Est: „Dalolj jó harmonikám” 

Fellépők: 

• Herczog Ricsi • Wéber Imre emlékzenekar 

• Oberlausitzer Akkordeonorchester (Németország)

2023. április 14. 17.00 óra

30 éves a DALKÖR30 éves a DALKÖR

Az avar és kerti hulladék 
szabadban történő 

égetésének szabályai
Bár a parlament által 2020 nyarán elfoga-
dott módosítás értelmében 2021. január 
elsejétől országszerte tilos az avarégetés 
és a kerti hulladék égetése, egy 2020 
decemberi kormányrendelet szerint amíg 
beszélyhelyzet áll fenn, az önkormányzatok 
hatásköre, hogy engedélyezik-e, és milyen 
feltételekkel. Környén is hatályos tehát az 
avar és kerti hulladék szabadban történő 
égetéséről alkotott helyi rendelet, amely 
szerint a komposztálásra alkalmatlan avar 
és kerti hulladék égetése belterületen 
minden év március 1-je és április 30-a, 
valamint szeptember 15-e és november 
15-e között engedélyezett kizárólag csü-
törtökön, pénteken és szombaton 8.00 
és 18.00 óra között. Ettől eltérő időben, 
tűzgyújtási tilalom ideje alatt, és nem ked-
vező meteorológiai viszonyok során tilos a 
nyílt téri égetés! 

FONTOS! Az önkormányzati engedélyezési 
jogkör csak addig biztosított, amíg ma-
gasabb szintű jogszabály másként nem 
rendelkezik, ezért kérjük, kövessék figye-
lemmel az ezzel kapcsolatos híradásokat! 

Elektronikai 
hulladékgyűjtés

Március 22-én és 23-án (szerda-csütörtök) 
6.00 és 18.00 óra között Környén, az Alkot-
mány u. 6-8. sz. alatt, a Metaker Kft. egykori 
telephelyének udvarán.

A lakossági e hulladékgyűjtés keretében 
az alábbi, a háztartásokban használt be-
rendezések adhatóak le: • nagy háztartási 
gépek (pl. mosógép, hűtőgép, stb.); • kis 
háztartási gépek (pl. vasaló, hajszárító 
stb.); • számítástechnikai berendezések (pl. 
monitor (kivéve a képcsöves), számítógép, 
telefon, stb.); • szórakoztató elektronikai 
berendezések (pl. televízió (kivéve a kép-
csöves), rádió, stb.); • világítástechnikai be-
rendezések (pl. izzók, lámpák, fénycsövek); 
• orvosi eszközök (pl. vérnyomásmérő); 
• villanybojler, villanytűzhely, elektromos 
szekrények.

A berendezések csak úgy adhatóak le, ha 
azok nincsenek megbontva, szétszerelve, 
a készülékek leadásához lakcímkártya 
szükséges!

Képviselői fogadóóra
Vadász Éva önkormányzati képviselő érte-
síti az állampolgárokat, hogy április 3-án 
(hétfő) 17.00 órától fogadóórát tart a pol-
gármesteri hivatal képviselői szobájában, 
ahol várja a falu lakosságát.

Díjtalanul 
biztosított zsákok:  
a polgármesteri  

hivatalban vehetők át 
Környe hulladékgazdálkodási köz-
szolgáltatója, a Vertikál Zrt. a levágott 
füvet és egyéb lágyszárú növényeket 
KIZÁRÓLAG az emblémájával ellátott, 
biológiailag lebomló zsákokban szál-
lítja el az ingatlanok elől legfeljebb 25 
kilogramm súlyhatárig.

A társaság azokhoz az ingatlanokhoz, 
melyek rendelkeznek hulladékelszál-
lítási szerződéssel, az első félévben 
4 darab zöld hulladékos zsákot biztosít 
DÍJMENTESEN. Annak érdekében, hogy 
a környeieknek a zsákok átvételéhez 
ne kelljen a szolgáltató ügyfélszol-
gálatához Oroszlányba utazniuk, az 
önkormányzat vállalta azok kiosztását. 

A Vertikál Zrt. logóval ellátott bioló-
giailag lebomló zsákok a szerződéssel 
rendelkező ingatlantulajdonosok 
számára díjtalanul vehetők át a 
polgármesteri hivatal pénztárában 
hétfőnként 10.00–12.00 és 13.00–17.00 
óra között, szerdánként 10 órától délig, 
valamint 13.00 és 15.00 óra között, illet-
ve péntekenként 10.00 órától fél 12-ig. 

Bővebb információ a Környei Polgár-
mesteri Hivatal 573-101-es telefonszá-
mán kérhető.

*  *  *

A rágcsálók elleni 
védekezés lehetőségei, 

szükséges teendők 
tavasszal

Mindannyiunk örömére elérkezett 
a tavaszi jó idő, ám ez az időszak 
az ilyenkor megjelenő rágcsálók, 
kártevők feltűnésének és szaporo-
dásának ideje is. 

Ahol kedvező feltételeket találnak, 
ott hamarosan szaporodni kezde-
nek, majd nyáron és ősszel jelentős 
károkat okoznak a kertünkben és 
a megtermelt zöldségekben, gyü-
mölcsökben. 

Védekezzünk tehát ellenük!

Az egerek, patkányok egészség-
ügyi kártevőknek minősülnek. Köz-
egészségügyi ártalmuk elsősorban 
abból adódik, hogy a szemétben, 
csatornában, tehát szennyezett he-
lyeken mászkálva a testükre tapadt, 
valamint a váladékaikkal (nyál, 
orrváladék, vizelet, széklet) ürített 
kórokozókkal az élelmiszereket, majd 
azok elfogyasztásával az embert is 
fertőzhetik.

Ezen túl gazdasági kártételük is 
jelentős lehet, mivel az általuk elfo-
gyasztott, szétszórt és beszennyezett 
élelmiszereken kívül rágásukkal, 
túrásaikkal, fészkelésükkel jelentős 
károkat okozhatnak az épületek, 
közművek, csatornák, gátak, szige-
telések állagában is.

Az egereknek, patkányoknak a 
lakóházak és azok környezete igen 
kedvező életfeltételeket teremt, 
mivel az alkalmas búvó-és szapo-
rodó helyet, illetve táplálékot biztosít 
számukra.

A hatályos jogszabályok alapján 
az ellenük való védekezési kötele-
zettség csak lakott területen áll fenn. 
Az egészségügyi kártevők elleni vé-
dekezésről, a költségek fedezéséről 
valamint a szükséges rendszabályok 
és eljárások végrehajtásáról az érin-
tett terület vagy épület tulajdonosa 
(bérlője, használója, kezelője) illetve 
a gazdálkodó szerv vezetője vagy 
üzemeltetője köteles gondoskodni.

A jogszabály be nem tartása – vé-
dekezés/irtás elmulasztása – esetén 
az illetékes járási kormányhivatal kö-
telezheti a tulajdonost a megfelelő 
rágcsálóirtás elvégzésére, ezért a 
rágcsálók nagyarányú elszaporo-
dása, vagy nagyobb területet érintő 
probléma esetén az illetékes járási 
hivatal felé szükséges a lakosság 
részéről jelzéssel élni.

Rövid hírek és programok
ISMÉT Mozdítsd meg 

a KÖRNYE-zeted!

A szervezők március 25-én, szomba-
ton gyalogtúrára várnak mindenkit! 
Útvonal: Környebánya-Vitányvár-
Szarvaskút-Vértessomló-Környe. Indu-
lás 9.00 órakor az iskola parkolójából, 
várható visszaérkezés 16.00–17.00 óra 
között.

Április 15-én, szombaton kerékpártúra 
az Által-ér  mentén a kerékpárúton 
Környe-Tatabánya-Vértesszőlős-Tata-
Dunaalmás útvonalon. A túra nem 
nehéz, de hosszú, nagyjából 60 kilo-
méter, ezért 12 év alatt nem ajánlott. 
Indulás 9.00 órakor a Sportpályától 
(Gázcsere telep). Várható visszaérke-
zés 16.00 óra.
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